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a15a2a189MAM I (Saturated Solution)

AagsazarafiliunusignazaisazataasunigaLing
aziflul/lFngnuniiiu g
o aglifimsazanaiinanusiazlamanazansiia
o anadanmlaannnnsiifgnazaiaanpznay
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AITATANLANAD D AUUDHUU Fand Msazarala




¥ w
AINLANV WA RIHITASAE

1. Soeaz¥dIMIPNAZAY (%)
2. lya3a (Molarity)
3. luuaan (Molality)
¢ A
4. 95312 (Formality)
Jd A
5. H93N1aA (Normality)
6. II¥aIUINA (Mole Fraction)

\ AN
4% A\
B A
\ % .:9_:‘




ATNLA NUUTDIFITREZAE

1. S08azv83039naza1e N 3 1

n. Jegazlagiia / WaveenIgnazaenazaieos
Y N = Y
Gll!ﬁ?iﬁ%ﬁﬁ] 100 ¥iH8 ﬁQLﬂuﬂJ’Jmﬂﬂ’Jﬂu

WY NaOH 1UNUY 5% laanla
Tuansazaie 100 N5 3§ NaOH azanadg 5n3u
MN8N ¥9 NaOH 5 NSN azaeiil 95.0 NS




ATNLA NUUTDIFITREZAE

. segazlaeliings : Ysnasvesdignazaien
T = QU
azangluansazale 100 vuae U3nasaeIn

WY @1TazaleNIUa auINYY 30% lagd3ung

(1 3 =
wasazal® 100 cm® NPMUDAATAE OF
30 cm®  DISIMTENANINDMUDA 30 cm® AN

W laa1sazaie 100 cm’
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ATNLA NUUTDIFITREZAE

A, segazlaanianailianas : aiavasmignazas
Tuansazaie 100 w303

WY @15azang NaCl 1INty 15 % IaauanedSinas

Q{> = NaCl 15 nS¥ luasazang 100 cm®
MINIBN B9 NaCl 15 NS

HNIaY laa1sazaie 100 cm’

11



aUnsolATaNEITAZATE

_J Setting the
meniscus to the
yolume mark .
Side yview.

g meniscus

2
Al

Volumetric &
Flask

[ el I Ll T ol N T N N N |

\
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1.1 3e8azlagt#iin (weight/weight)
% (W/W) = hninvesmgnazaenun3y x 100%

irivpasazaaiunsu

1.2 Seaazlag331015 (volume/volume)
% (V/V) = 3nasignazaeniu cm’ x 100%

d3anasmsazaanidy cm®

1.3 3eazianolf331a35 (weight/volume)
% (W/V) = runvesnIgnazaeiuniu x 100%

S R]
Y3anasmsazaenidy cm



W V Yy Y < > %4
masmmammmwmmﬂmeﬂagz

da1sazangimadlasd Usenauniaglasd

28.6 NTN 111 101.4 DTN FIUIANNLANUY
[~ v qy
11U SR8 lAYNIAURIRITAS AN

%(W/W) = 28.6

X 100
101.4+28.6
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Ex 919109n13tA3a3a1sazalg BaClL uNa 12 % lagiinyiin s

2

=\

d o A
50 g 91nNa BaCL.2H 0 aziu3gns aznsen laeendls

3890 BaClL 1UMYH 12% JAginiin Hiangda
§1503181HD 100 g 3 BaCl, azangeg 12 ¢
a138za18HIIN 50 g ) BaCl, azaiwog = 50gx12¢ = 6g
100 ¢
v v YV v
01M89M3 BaCl, 2083¢ f0adl¥ BaCl,.2H,0 2443 ¢

Faviu 1ilodeens BaCl, 6g @04l BaCl.2H,0 = 6gx244.3
2083 g
= T7.04¢
Ay Aealy BaCl,.2H,0 %0 7.04 ¢ azaelini 42.96 ¢ (50-7.04)

v9azldasazats BaCl, v 12% Jagnnwiin U350 g
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Y Y Yy Y < Y
ﬂ’Ji’)ﬂ1\‘]ﬂ1§“ri1ﬂ’313~l!"llll"llul‘iju§@ﬂﬁ$

AzpAadld CaClL, NNTH AzAa1E11 80 nSNLNa LY

1ARITAZAYLANTYU 5 % LALNIR

% (Ww) = NIAVDINIPNATAY
x 100
NIavdIa1Iazay
X . L
5 — X 100 X mammmgﬂauam
80 + X
X o
5 ~ x 100 = 4 N3N

80
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I Jd A A A
2. TUaAogNUNANIATINAT 130 1ua13n
(Molarity; Molar; M)

< ' ; o Y ~
Lﬂuﬁujﬂﬁﬂﬂﬂﬁnuguiﬂ\lamﬂﬂﬁj@’ﬂagaqﬂcﬂﬁgaﬁlﬂ

Y
1 1 9) 1
ogluaisazals 1.dm® / nudeUUON IMNI 1L lUas

azae 1 dm’ UAIQNazaogn lua

17



aa .
2. 118136 (Molarity, M)
nnuluavesmgnazaenazagegluasazaeifsunas
1dm’ (1L, 1000 cm?)

mol = MV = DIUIUAT (NTN)
1000 cm’ Waluana
d' Y Vv Y 3
o M = ANUNUY 118 mol/dm
! 3
V = f5nsansazals ¥uI8 cm

FU @1592818 NaOH 1 uTY 5 mol / dm> Huea1u
9J
U NaOH 5 lya azangedglumsazaisil 1 ans

= 3 A 1
50 luasazaly 1dm’® 3 NaOH azalgoag 5 lua



o

Ex.iimang laa (C H

12

QU

U

ZD

n=g = MV
MW 1000 cm’

90 = M x 500
180 1000
M= 1 mol/dm’

9
0,) 90 51 Wazaerau lddsazany
9J 1
YN8 500 cm’ JWHINEITaZAeULANUANIUD mol/dm’
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3. Tuanenlansu vse luuaan

(Molality; molal; m)

3 1 d' 9) 1 ey, o a [y
Wuriienuen lvnsiunludiiazaie 1 alaniu
(kg) UAIYNATAY aLA1WOYN Iua / HIDUONTIUIU
Tuavosdgnazarenazalgag luaiiiazaly 1 kg

20



3. lamaan (Molality, m)

Tyvendrvuluavesdignazaenazagagludiinazaty 1 dlandu

m = W x 1000

(Mgnazae)

M.W. Xw(él’aﬁmzmﬂ)
ﬁ' Y Y I A (V)
9 m = anuunTy (Nananlansy)
Witranazans = MMUDAIgNazaY (N3N)
We oo = NKUNAIMazald (NSN)

M.W. = aaluanadignazang



2. Tuansm (Molarity, M)
Tduanaturuluamiazaiglug1sazaig 1 dm?

M = TuavaIRIQNAEANE

1lu1m5815aza18 1000 cm?®

3. luwaaan (Molality, m)
TduanatuIUINaURINIR=AY TUAINIAZAY 1 NIANSH

m = INARIAIQNAEANE

=] @ o
&I’Jﬂ‘VIL‘lJu kg ARIAINIAEAE




Ex ¥1ma%adlgas C H 0, #iin 10 g azawi 125 g 9zl

127722
Yy Y 4;
ﬂ?]ﬁl!mﬁlmuﬂiu!!aﬁ
i 125g  dMiheaazagey  10/342  mol
i1 1000 g Nihenaazalgey 10 gx1000g = 0.23

(1 kg) 342g/mol x 125 g

v
W W

WY @1sazaeuNvYy 0.23 luuaa




1 Y o QU 9({ 1
PRIANE Lﬁaumgiﬂﬁ 0.54 N5 aza19 1111 100 cm3(ANMUHU LYY
%} I~ v o Yy 9
VoIU U 1 ATU/cm3 mmmmmmwmmmmﬁazmaﬂgiﬂﬁiu
Yy
vu2eae 117
I~
A. 11114 mol/dm3 gain=g = MV
MW 1000 cm3
I~ Y
v.1luseeas laguia
901 Y] Iy} I~ Y,
% (W/v) = hminvesdlgnazaetuniy x 100%

3
Usuasarsazaretlu cm3

a. 11U mol/kg gas m = W(AIQNaLaIy) x 1000

M.W. x W(2IM1azang)

. Wwawamlva X

1 n1
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Y Y
HIMUNTNYA = umuﬂimaqa

(equivalent weight) n

Qv

Y Y Y
HIMunaulda = UINUNITABN = lﬂ‘l’?l!ﬂilllﬁf]‘ﬁ

Puaudsza Inih Swaudsea i

ANNFUIUTN 135211319 Normalityn 1) Molarity A9
N = nM

n ¥ue0e 1uau H luluanavesnsansediuau oH luwd

LUORRAN ‘\Is-\:\\\v




3. iA¥aIulnea (Mole Fraction)

A o d g.ll o
A9 UIUINAVRIA389AUT N UHUKITAILTIUIY
J g’J v
I?Jﬁﬂl@ﬁﬁ“lﬁ@x‘lﬂ‘llﬁ%ﬂi’)‘]J‘VN‘I"iﬂJﬂ]‘I—!ﬁ1ﬁﬁ§$ﬁ"l€] 1B 'g]}]ﬁ"l‘iﬁ%a”lﬂ
4 a
ﬂﬁ%ﬂi’)ﬂﬁ’)ﬂi’)ﬂﬂﬂﬁ%ﬂi’)‘ﬂ 2 BUO mya'miua ﬂl@ﬂ!lﬁﬂ%@ﬂ‘i
d = Vv :g!’
i’)x‘lﬂﬂﬁ%ﬂ@ﬂ!ﬂlﬂu‘lﬂﬂﬂu

X, = n, X, = n,

n1+n2 n1_'_112




iiio X, tag X, dhaaudinTuavesnsosalsznoud 1 uas 2
Tuasazanemuaiaun,  waz o fudruiuluavesans
osftlsznoudt 1 waz 2 lumsazamemaudidunauInves
wndauTuavesmsesdilsznouianuamiy 1 taneifufe

X, +X,+X,+..=1




NUIUINAVDIUD I

o = =
mmuimmmnawa‘m

%4
W v

JHU

v
v v

JHU

v
W v

JHU

NIUINANIHUA
HHTIUI VDI

] = =
IAHTIUINAVDINALBDIU

36 /18
46 / 92
2.0+ 0.5
2.0/2.5
0.5/2.5

2.0 mol
0.5 mol
2.5 mol
0.8
0.2



ppm = parts per million (d@wludman)
ppb = parts per billion (@wlwiudmeaiu)

' v 3 ' R A < A4
S 1“&&14%1@unm\‘i‘ifmﬂuﬁﬁﬁzﬂﬁﬂmﬂﬂu Olppm

I 4 y 2 2 Y @ 1 Y,
YUIIAINIT U U raauinly 1 ﬁwuﬂmﬁmmazmﬂag 0.1 NS
Yy 9 Y] Y]
130 a15a2a TN 1 ppm HUIED uagnazate 1 N3y luans
azae 10 nNsu

9y '
e tdenlgdmsuvenanuudu lussaudig vesas
1 d' = | %} d'
w1 lesounideiluluiiay
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ppt = Usuwvesdiazany x  10°

FUIMVDIAITaZae

ppm = suuvesalazary  x  10°
FUINVDIAITaZ A

ppb = smavesalazats  x  10°
FUIMUDIFITaZ AN

o v % d'd 1 Y A Y oy
’G'T"I‘I’ii‘]J?f"liagﬂTEJcluu"miJﬂ’NiJﬁu%LuHiﬂmﬂENﬂ‘U 1.00 NIV

AONaaaAI 1 ppm 019NYUNINY 1pg/ml H3® 1 me/L
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| ppm WW8DY UAgnazate 1 nuluasazans

a AA

10° yaaans

I ppb WEDI UAgnazate 1 niuluaisazais

a AA

. 10° yaaans



Y ] a Jd %} Y, 1 . 1 A _ Y,
M081d  WaNITAATIZHUIAI08 1IN Pb 3.5 x 107 AW
Aea15aZany 250 Naaans 33 HIUANMYUTY
9J
YBIA5AZA1Y Pb 1 IUNUIY ppm UAZ ppb

MuuaNU NI U8 ppm
4158219250 cm® ¥Pb =  3.5x 107 ASU
g15aza1e 10°cm® UPb = 3.5x10°x10° = 14 AU

N8N

o 9) 9) 1
ﬂWH’Jﬂ!ﬂ’JﬂJLGUEJGUHGlH‘Viu’JEJ ppb

41582219250 cm° ¥ Pb =  3.5x 107 N5V
1502219 10°cm® ¥ Pb = 35x10°x10° = 14,000 AT
250

AINUAITAZA1Y Pb UUANMTUTY 14,000 ppb
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ﬂﬂﬁ'ﬂ%‘ﬂﬁf Uszaninuna....

B
v

L. asazaneriianiiussonlasazans methanol(CH,OH, Y117
TuaNe=32.042 ANURUIUY 0.7914 g/ml) YT11915 25.00 ml Tu
Chloroform 1 la1/5uasgniilu 500 ml

- PAUIY molarity UDI methanol luasazane

- NATALAWUANUNUMUY 1.454 ¢ /ml 2IATUIN

molality U934 methanol

33



2. 158810 12.6 ppm MgClL aauanda laiilu Mg® uaz
2CI HANUAINVUUDS chloride ion D ppm

34



1 % - 1 _ 1
3. A13979619IUUNADHINANUH LU 1.02 g /ml T NO, B¢
17.8 ppm ATUIU molarity YD NO,

35



1. %jﬂﬂﬂgjﬂﬂﬂ\l')ﬂ (%W/W) ‘ mol/dm3
M (mol/dm’) = 10 %(w/w) (D)

u1a luanadlgnazale
D = AUHU MUY

2. $ewazlasdsuias (Ceviv) ‘ mol/dm®
M (mol/dm’) = 10 %(v/v) (D)

ya luanadignazaie

VBIN1TATAY (g/cm’)

3. Sowazlasulanodsuiag (wn) ‘ mol/dm’
M (mol/dm’) = 10 %(w/v)

ya luanadignazaie
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A1 ansazaly H,SO, 1UNUM 27% Jagivtin uasinnuvumuy  1.198 g/iem’
a Y v ¢
AHANMANIUD NS

a3azale H,80, 1ivn 100 g (Anuf33na3 100 em®) 1 H,S0, 27 g (27 mole)
1.198 98

msazaie H,S0, U311035 1000 cm® 3 H,SO,

(27) mole (1000 cm’) (1.198)
(98) (100 cm®)
= 3.30 mole

AU ansazale H,S0, HANMUNVY 3.30 M




41582018 20%w/w KI 1111 ¥AUHUIUYE 1.168 g/ml 23A U8
Molarity {a¢ molality Y93 KI

q1502878 20%w/w KI HU18A181
21502818 100 ¢ 1/55noUA8 KI 20 ¢

nlaeu ¢ ilu mLan nlaeu ¢ 1lu mole

ANMUHULUY Tag g/MW
= (100g)/(1.168g/mL) = (20g)/(166g/mole)




AU Tuaa (molality)

f1502018 20%w/w KI HU18A21471
1302018 100 g szneudnii@aiazans) 80 ¢ uaz KI 20 g W30
KI 0.120 mol
S h@vhazay) 1,000 g %150 1 kg 1/52n0ua8 KI = 0.120 x 1000
80

= 1.5 mol

AIUU T15a2a18 20% w/w KI Glle‘L!"I 3Jﬂ’J"IiJ!,6113J"U‘L! 1.5 molal
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MW eNaTaza1891nA NV NTHANLI 1119991909
(MIRDINTTAZaY)

mim‘%Em’mﬁazmﬂmﬂmﬁazmwﬁ’wﬂ’u %ﬁﬂﬁ’mﬁazmmﬁamq
¥ = (oY
aﬂﬂﬂmimnm Nﬁaﬂﬂﬁﬁ@
X " %} 1 1 9J A (Y oY) g’z 1 Y
Lﬁ@mnm Lm"laflﬂmuﬂ?mmmgﬂazmﬂ ANUUAITACANYNDULLIASH AN
o Y A R A 1 Y = r_'gl} <Y 1 W
ﬂTi‘Vlﬂ‘ViLi]”ﬂ)i]N (G])’\‘HJ‘]EﬂJWﬁ@Nﬂ‘L!) Vo NIUBDUBNAIRNACATUNINUY

1 [= %j o (V] (V] = %}
ﬁ]ﬂluauiuﬂmﬂ\‘i@]?@lﬂﬂgﬂflﬂﬂ@ulﬁi\luq = fl]TL!’JHI?Jﬂéll@qm?@jﬂﬁzﬁﬂlﬂﬁa\u@uuﬂl
MV, - M,V,

1000 1000
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A < Y 9 ' A ,
Wo M, HuUANMINTUYBINITALA1NDUINDD (Stock solution)
( mol/dm®)
< 2 ' 0 Y A
v, fuilsunesvesansazargnouiilnineas
= ~ Y 1
(151103994 Stock NABIUINUTDIN) (em’

M2 Lﬂl&ﬂ’)”liJHlﬂJ"Ul!"U@QﬁWiﬂ ﬂWEJ‘IfiaQL"l]@"l]N(‘ﬁ @QﬂTiL@%ﬂﬂJ)
( mol/dm’)

I~ = v o 9 = . Y
v, dlulsmnasvesasazaendsiilimens@suasnas

A51958%) (cm®)

» Fanasvesiinfimadl = V,-V, em’
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AI9819 OTUIGITMIAIEY 0.25 M H,SO, 500 mL 917
5.00 M H_ SO,

b 9,

a1302a18 H,SO, 1000 cm® Hiliensa = 0.25 mol

a7 ” 500 cm® 7 = 0.25x500 = 0.125 mol
1000
VINNIN H2804 5 mol llﬁﬁ]”lﬂ?f"lﬁﬂ%ﬂ?ﬂ 1000 cm’
2 7 ” 0.125mol  ” = 0.125x 1000 = 25 cm’
5

AU 19581 0.25 M H,SO, 500 mL Taetlilaa1n Stock (HUTU 5 M

(Y] 9 (Y] 9J %}
1125 mL ad uuaadsuiasvuia 500 mL uaddsudsuiasaietin

AUATU 500 mL
B L




Y
logas 210 MV, = M,V

2V2
1000 1000

GM)(V) = (0.25 M) (500 mL)
\& = 25 mL

A9UU 19381 0.25 M H_SO, 500 mL Tagilinlaain Stock ity 5 M
11 25 mL a9 luuadadsuiasviuia 500 mL ua2U5sulSuasaetin

IUATU 500 mL
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Y Yy 9 v a A Y 9

ﬁ?@EI'N m@l@ﬂmi!ﬁﬁEljJﬁ'ﬁaszJﬂﬁﬂG])’m/\hﬁﬂ HZSO4 [WNUY 0.2 mol/dm’
o 3 v A A d'dg} 1
AMUIU 50 cm f’ﬂ1ﬂﬁﬁa°’aWﬂﬂﬁﬂ%aW’JﬁﬂﬁluﬂnﬂﬂNﬂTEJiJf)ﬂm

Y 9
!fllll"llu 1 mol/dm’ %uﬁﬂﬁi"b’ﬁ1§au’QWfJﬂﬁﬂG])'ﬂT\l’JiﬂGluGU’Jﬂ
LLﬂ‘”lﬂﬂﬂHﬁTﬁﬁJMﬁJ’ﬂﬂNﬂ ﬂ cm’

1N MIV1

[
<
<

2 2
1000 1000
(IM) (V) = (02M)(50) cm’
\% - 10 cm’

1
(Y] g’/ Y 9 v A A a 3
ﬂﬂuu@]@ﬂ(’b’ﬁﬁﬁ%ﬁwﬂ’iﬂ"h’ﬂW’Jiﬂlm\l 10 cm

9 Y
uazApARNIINAY =V, -V, cm’
= 50-10=40 cm’
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= Aa A v A Yy 9 1 v
Lm‘ﬂumiazmﬂﬂﬂmiwfmmsazamﬂﬂmmmﬂummmmmummu

E MV, + MV, + M)V, + ... =M.V,

A <3 Y 9 A A
Wo M, ,M,, M,,... Huanuuvuvesansazaegyiiai 1,2,3,...
< Yy 9 Y
M, WUANUUNTUVBIMITATAITANY
< A A A o
vV, . V,, V... duifsuasvesansazanewilan 1, 2, 3,... 1110
W

<3 = 9
v. lufsinasvesmsazareganie

f
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0190IMIIATNATAZa18n3A 1A N (HNO,) 1Wudu 1 mol/dm’
TWn1f51as 14 dm’ Tagmsi@unsa HNO, 14y 15 mol/dm® s
1/lunsa HNO, |udU 2 mol/dm® 119U 1,250 cm® dzdoald

d' Y a 94 d'
n3A HNO, 15 mol/dm’ ) dm’ tliazfeuauin dm’

AN MIV1 + M2V2 = Mfo
(15xV,) + (2x1.250) = 1x14
V. = 0767 dm’

1
Y
VY

mudedldasazalsnsa HNO, 15 moldm®  =0.767 dm’
HAZAUANUT = 14—1.25-0.767 = 11.98 dm°







4 A %
Poyan Ia

8 Drug
' Solution of

Hydrogen Peroxide
3% H»O) Us.P

T
-% ANV UU

2,
vin luana

AN U U/AY
D90 N

MAZARDOUS
:w...,hw. | BENZENE
:::'-.'- Contains benzene 99.9%
bac fon s DR

(Y L SRER Y W) ¥
i om’v

ol - ey < buvenn = powhe \Q Gl
Suind ke
P s R Abessaviad s IV be e Anand
PR, T L R, R L v
.--“,-l‘_’ e
T e L &
« il
o Lppaontaduea Y. o eoo
e B B T ;|
B L T T See
...... Nodaa Vi BARCH NG

s s rhastsress hldeaan adaan 'y’
uiin seudds woedinsomEu
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OTVIITASIeTeNAITazale 1M HCI Y5u1as5 500 mL

1 Y
R

Yy 9 ~ $) 9 v A
VINDIAUVNUVUBINRATNUNUYIN HAasUDYaAN U

HCI JEEUEWA
M=36.46g/mol Salzsaure rauchend 37%

1L=1.19kg Hydrochloric acid fuming 37%

o w 0]
ihniinluana /oW/W

AN MUY
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A =
DNIILNITN

) Ay ¥ ) Yy 9 3 o
"1]Tﬂell’e)yjﬂ‘ﬂllﬂi]”lﬂﬂﬂ”lﬂ"’lﬂx‘i*‘U’Jﬂﬁﬁ NIy ﬂ’JHJLGUjJGU‘L!,H"IWL!ﬂ

Tuana, anuruuiy

o Yy 9 Y ' .
MIAIUIUANVUNVUYDINTADINVIUIA 1UHUIY molarity
~ <
Taglasuan Y%w/w 11 M
41592818 37 %w/w HH18A13
9
d15a2a18 100 ¢ 1/sznauale HC137 ¢

I {

wlaey g 1ilu ml opaNNTIINHY ilaey g 11y mol 10 Y%w/w

= 100g/1.19 g¢/mL. = 84 mL = 37g/36.5 g/mol = 1.02 mol

N \ 50
\\




d15aza1e 84mL  15zneudlg HCI  1.02 mol
E%Hﬁ"lﬁﬂ%anJ 1000 mL 7---—----mmmm- ” = 1.02x 1000 =12.1 mol
84
Yaiu nTa HCLEWAY 12,1 M

MSAIHIVUNITIDOVINTAUUNTY
NIM YV, = M)V,
121x V, = 1x500
V. = 41 mL
29HINIAVNUVY 41 mL M0 IaYS1HIA5 500 mL

Lo
g
g
e
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Y = QU g}J =
MINAUNTATNIUN DU NN OUFILIN AIUUTIAD AN
9

Y

), 19 4 Y Y o 2 gy
DNIANVUUUBDYINDYIY aﬂum HAZA UL NﬁiJGl‘lfi!fU"Iﬂu G]\‘]‘I/I\‘]Ul’l

e mlauintlanain

kXK ¥ a 3 y v d | < Y I o
14mg@mmaﬂuﬂﬁmﬂlmummm . m%ﬂﬁzmmm’uﬂuaumm

o g]J o I d' d'
MIIMMInaasIU1nsIs1tudesldarsazareNniIua NI NI UN
LUUBY “@1582a10MIA53 17 —> 1 laems lnmse 1se

"\

MilpNsenumsazmenaIIUBNTHANIN “@rsazalnaIgIulgugi”

U

) 71179 ANUTNIUNLL U UYBIE T Az eI o e
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guiauNlsemsvesaisazaly

Hlofgnazaenauasllludrhazaengns e lddnihazaefiauia
Wasuulad Ty wu anudule yaidon tazyanaeuad Fanms
Wasuasdanaazunisetles %uagjﬁ’ummz%’n%’mmmsazmﬂ
quiaaInNan isen  “auaneaanii (Colligative)”
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ANAU LA (Vapor Pressure)

AaNAUNIAAINTNIANATES
NItiarasviann g N muslle

a; < % 1 o < 1
nisnaaswainasiiiulaudamuudunauniluaesnaqlnlu
AR NWINAUEENIN “vadmadat luannanadn (dynamic equilibrium)”




ANAULBNUAALADALAIUAIAAT

UNBAWMTEIIENIN  ANTEULENTRINNT
Tuiana nanenilule

AURKQ n1ITeivue ANAULR

a4 N
q‘ﬂlﬁﬂﬂﬂ'l

a
ARRAGY

= = adl o 1 o
AR AR qmmmmmmu%mmu
ANNHNAULITTUNNA

= a A aa (%
qALAanLNG Aa AUuMRNAINALE

ET|

WINNLANNAY 1 LTTUINA




v

HAURIANNNAUNLABNITLARAURIUN

1naANgUUYHE 100 °C

NA)



antnAaaatnyw (Colligative Properties)

A11RARA AN NN UANTANI N EAINTRIEI1IAZ AN NAUAL

1) ARAURIAINIAZAE
2) AMunuauNIATadsIgnasatenNes luaNIazae1FanAIx
UNAULBIANTAZANE (molality)

3) NNTHANARLAIAIYNASANE

lemsuignslag anti liliudviazae enaenilu

msazmﬂ%mﬁ@mzm?ﬁu !!ﬁ%ﬂﬂ!ﬁ@ﬂlﬂi‘l%%ﬁ“lﬂﬂﬂﬁ"l

QAPNITIVR IR Az e




auianeaanNvesaisazare  1Wuandanmenmaninves
mﬁaumﬂﬂwmenm:)uaumﬂmmmﬂﬂaumﬂﬂuaﬂ“lumiaumﬂ e
?wéuunuwmmmanawmﬂuu auinneaannvesaisazare A 4 Ve
Taun

1. MIAARIaIURINNNAU 1D (Vapor pressure lowering)

anuaulevssaIsaza1gfInIANNaH oY IR N 1az a8
u‘%aw%ﬁamﬂﬂﬁgﬁmﬁu mﬂwnmﬁmmmmﬁavmﬂmm’mimaﬂa

Q
U

elli’)x‘]ﬂi]‘ﬂ"Iﬁ“’ﬂ]ﬂ%@ﬂﬁﬂ%1ﬂ!ﬂ3~l‘mﬂﬂ!ﬂuﬂ3‘ﬂ1%1“’@18]“’5?{7]5




< A
2. NI flgﬁuﬁllé)fﬁ)ﬂ!ﬂﬂﬂ (Boiling point elevation)

ﬂ"lﬁ‘ﬂﬂ?"lﬁ»lﬂ‘t!ul’(’)sl]ﬂ\‘iEﬂﬁﬁwﬂ'lﬂﬂﬂﬂ’lﬁ\‘i Nﬂﬂﬂﬂﬁ%ﬂlﬂﬂﬂﬂ”ﬁﬂ sangy
%Tx‘lﬂ?)"l‘i]ﬂ!ﬂﬂﬂ"ll@\‘lﬂ’J‘Vl1ﬂua1ﬂ‘ﬂiﬂ"ﬂfﬁ!!ﬂu§]ﬂ!El@ﬂ!!"ll\‘lsllﬂx‘lﬁ15auﬂ1ﬂﬂ1ﬂ’J1

Q

c‘gﬂwamwwmm‘n1mammqﬂfﬁ

A 4
IAPATRINTATEgIIY = T - T
1310 T = 3afeavesnuigns
=
T = JaA8AYaIaIsaza

T ilumhvunudnnueymavesiniasawluasazaenazyiiaves
Aaiazans ua lNduNUrHavesfIgnazal
AT, = K xM

Kb x1000 xW2
W1x MW




A as
O m = INE!@@’QW’U@N@W?@%@

K = atRenvesmsazmeifiadiuile fagn
azag 1 luaazaaludaiazas 1 kg
W1 = daveannazaig (g)
W2 = inavesdiignazae (g)

M. W = N?ﬂi%!ﬂf}ﬂmi’)\‘]ﬂ'1§ﬂ$ﬂ1ﬂ
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o A
3. m'saﬂmawmﬂqmﬂamﬁa (Freezing point depression)
AT, = KM
= Kb x1000 xW2
Wi1x MW

=~ =~ < U o a Qd
1319 AT, = YAUBDNUTIVBIFMINAZAUITNT —
QAN DI Isaz A
_ 0
- Tf T f \l Y 1
) < = 0o =~
K, = YAERNITIVRIITAZAIENAAM A 11D
aIgnazane 1 luaazagluavinazany 1 kg




ANNAYU (UITDIMA)

VBILNRKT




ﬂ'1 Kb Has Kf YBININMAZNYV T UA

1 100.0 0.51 0.0 1.86
SITCAY 80.1 2.53 5.5 5.12
NSADLBNAN 118.2 2.93 17.0 3.90
pHaLeanadoa 78.4 1.19 -115.0 1.99

UM AN 218.0 6.34 80.2 6.92




M08

AINAIADAVIIAITAZAE Faszneudeansniin 24 g
ao,mﬂ“!um 600 g msuuumﬁuniwana = 58 uaz i
mszﬁ maﬂ‘namﬁnu 99.72°C (K, Y09t = 0.51°C/m )

AT, = Km
T"b -99.72 = 0.51x24x1000 = 0.35
600 x 58
™ = 035 + 99.72

100.07 °C



AI9819
di o w w ?:’ Y
HeFIgNazMEHn 4.5 g azalgluii 125 g la
£S! = A [~ 0 o ?; (Y]
AT ANYFINYAUIDNNUG -0.372 °C  IAIUNNNHUD

TuranavesnIgnazay

v AT, = K.m
M.W. = ihninluanavesmgnazaie
0-(-0.372) = 1.86 x4.5x 1000
125 x M.W.

= 180




4. ANUAUDOAINAN (Osmotic pressure)

asazagmazmIazaeUIgnsgnnulvisenaInny
Y d' a :é Y U o 1 g-’l !
AEnepLNI¥HAd Nl iz Inazatemaiu lviar 1
o o 4
"l(:‘lj (semipermeable membrane ) ﬂ%ﬂ]ﬁ%ﬁ]ﬂ%%‘lﬁa WIUIEND
Y o v A d 1 Adq’
rn1fluansazmemlvasazaisens dsingmsanyuil
(3801 008UV T (osmosis) INAVUITLHIN A1TAZAIYAD
a\ ﬂé = Yy v 1 w P72 | w
BFHUANINA VNV UMINU I UNU




A S
aadbLsEa

A sa=an e

N
Yy v
— ANUVHVUINN

=
_

:

semipertmeahle
metnbrane

A sazran el

E

Yy v 9
— ANUIVNUYUUOEY




0031 Mvazarw A azdazaau3gns B gnnuade
semipermeable membrane 29a)N%a (NAVUI ALl NANAVD I
A o
azang01n B lnarigarinlfluasazans A duvazifednu laana
w o < v Y LI
YasmimMazaeainaisazaig A nanwsolnan iy B lauade
Y . v v P |
IATINTIN ) VT UNAURUIZAVVDIVI UK UYiaDALENINILD
y A o
a15aza18 A g9UU aIUNAY B anad 1MdIzAUva Ul Uiaae
AINIABIAINUAAINIZVLINFaNIZANAA 0813 |5NAS1INTAM
Y a\ Vv w %
Troealudavigaaslalagldanudunanmemumsazas
Fuilvlfan
1R8I INUANNVNVHUBITITAZAYLAZIINNTNAADIVDY Van't
Hoff laazilan




AI0819 WATUINWIIALADAVDIAITAZ DY KNO, NN
Yy 9
WYUK 0.012 luiaa

nnaums KNO5; —>  K*  + NOj5-

ATb = i.K.m
= 2 x(0.51)(0.012)

0.0122

JUUPAADAVDI KNO, = 100 +0.0122

= 100.012 °C



QU 1 [o) d H
AI0819 WATUINWIIABDNLIIUDITITAZAY MgCl, NN
Yy 9
WYY 0.25 luiaa

mnaums MgCl, —> Mg+ + 2CI-

ATf = 1.K.m
3 x(1.86) (0.25)
= 1.395

Y
v

<
quu@m%ﬂumwmmiazma MgCl,=0-1.395

=-1.395°C




' J
ﬂTiﬁﬂ‘]&lWﬁ'llc]_l@]!,ﬁﬂ’)ﬂ‘]_lﬂqﬂla@ﬂeﬂﬁ]ﬂﬁTiﬂgﬂTEJﬂUﬁTﬁUi%jWﬁ

|
ANNUNUYN gahan (°C)

(mol/kg)

[NUOA - 78.5
d15a2a18NaLyI0a lUeNI1Uoa 2 30.94
d15a2a19NaLyI0a IUeNIUoa 4 83.38

158201905 lotadn luemuea 2 80.94
1582019059 lotadn luenmuea 4 83.38
#1582019n5A 1osadn lUunIuea 2 66.62

g
b.p.UDITITATANYITHINIAIAINASAIYUITNDLIAND




9 Yy 9 LY 1 Yo o
_arsazanatuduany 1wz ldaariazatela
I 1w
NATNYALADAVDIAITAZ AN INY
_ givazaenuaIiazaesuaeIn Y 91a 1NNy
3 1 1y, d'd Yy 9 1
1314 mol/keg M19AY aFaza1eNNANVANIUNINAN

= A d' 1
ZUIAADANTINI | S |
’ ? r——— :1-—-—— moiuolinei

N g Imiunu

&
HaoANANDIVUIALDN




v Jd
MIANHIANLUANSINLIANADUINAIVOIAITAZAINUEITUTGNT

NNviaoNIviad Y9

QMHANN | HadMIHAd | viaddviad

viaamiriad | (°C) anag AT,
("0)

[SUNADNYIAY | HaouHaIrue

uunIay 80 81 81-80=1  80+81=80.5 -
UIAND 2
a1sazane 74.5 79.5 79.5-74.5=5  74.5+79.5  80.5-77=3.5
AT ALY T 2
oA IUUUNN =77

=
au
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- ﬁﬁﬂﬁ@f‘lﬂﬁ%%h%’)ﬂ’qmﬂ@jﬂﬂl@flﬂﬁ‘l’iﬂ@Mlﬁﬁ’)tlﬂﬂﬂ’ﬂﬁWﬁﬂ%ﬂTﬂ
A A a £ a g’; (~4 v o
NUFITUIEANDIVUAUU L‘]J‘L!@]’J‘ﬂ?ﬁ%ﬁ”lﬂ
’d Aa Aa

' Jd
1UIFNTI Nﬂﬂﬁﬁ@ﬂlﬁﬂ’)ﬁﬂﬂ’ﬂﬁ?iﬂ ANUAITUIGNTTUA

UY ﬂumma ARl
I Qv [o) d
_msazagntanusutueiny Y ldimazaislafay

%ﬂﬁﬁ@hl‘lfiﬁ’)fﬂ NN

q

-3 ag ’cﬂfJ‘ﬂll@’J‘Vﬂﬂ ae¥UARYINY ﬂWﬂ’JﬁJﬁlﬂJGUHUJH mol/kg
ANNY ﬁ'ﬁﬂgﬁﬁl‘ﬂhﬂ’313J!,6113J6U‘L!3J”Iﬂﬂ’)ﬁ]%Jﬂﬂ‘l’iﬂ@iJHfiﬁ’JﬁWﬂ’ﬂ




LU nvim

» 1. NaCl Whanazansilaasazaty NaCl w@ueu 0.5 mol/ke 99
miansavanell deaien witlea (K veeh = 0.51 &/m)
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LU nvim

2. hgiseunazangluihleansazaiegise ALY 0.25 mol/kg 2
| A o« = | o 0
miansazaegse dgnidenudwitla (Kves = 0.51C/m)
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LU nvim

3. dmnantin 0.5 ¢ azaneluil 50 ¢ thansazanedilalumgaiden

e L - < o =t
199 wudndlgafentdanas 0.103 C amnaluanavesiiniail
(Kaaai = 1.86"C/m)
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